

## S SEJE PREDSEDSTVA OK ZKS

## Komunisti o mladini in o izvajanju 8. seje CK ZKS

Člani predsedstva občinskega komiteja ZK so na svoji seji 25. oktobra spregovorili o položaju in organiziranosti ter delovanju mladih, kar sodi v pripravo na sejo CK, ki bo predvidoma konec novembra in do takrat široka razprava še poteka. V nadaljevanju so spregovorili o nalogah komunistov pri uresničevanju programa dolgoročne gospodarske stabilizacije s poudarkom na izvajanju sklepov osme seje CK.

Pri prvem delu razgovora o mladini so sodelovali tudi komunisti, ki so člani predsedstva občinske konference ZSMS. Prisotni so se strinjali, da je prvi del gradiva za razpravo presplošen, da obravnava problematiko mladine ločeno od ostalih družbenih problemov, da pa je drugi del – tekst Milana Kučana (lahko dober temelj za razpravo) tudi na CK.

V drugem delu gradiva je poudarjeno, naj bi bila razprava celovita, v sklopu celotnih družbenih problemov. Mladino bo potrebno bolj neposredno vključiti v idejnopolično delo, ji posvetiti več pozornosti, zakaj vprašanje prihodnosti mladine je vprašanje prihodnosti naše družbe. Mladina se o različnih stvareh odloča v skladu s svojim družbenim položajem, ne pa v skladu z željami starejših in tega se bo potrebno bolj zavedati. Razpravljali so menili, da je v programih mladinskih organizacij premalo idejnopoličnega izobraževanja, da zato prihaja do demoralizacij. Mladina ne pozna dovolj delovanja našega sistema in zato tudi ne vidi možnosti vpliva. Ima občutek nemoči, ker ne deluje delegatski sistem in ne izkoristijo vseh možnosti odločanja.

Pri delovanju z mladimi velikokrat varčujemo tam kjer ni potrebno in s tem delamo družbeno škodo, primer so pedagoški delavci. Šola vse premalo časa

posveča vzgoji, družba premalo vzgaja kadre za vodnje prostočasne aktivnosti.

V vrstah mladine obstaja idejna dezorientacija, ki pa v gradivu ni konkretizirana, zato bi bilo potrebno te tokove konkretno opredeliti. Komunisti morajo uveljavljati svoje cilje tudi v delu ZSMS, pri tem je potrebno odpreti delovanje osnovnih organizacij ZK do mladine, zaprtost pa je največkrat posledica napačnega delovanja vodstev osnovnih organizacij, zato bi se morali redno dogovarjati o sodelovanju. Republiško vodstvo ZSMS je odtrgano od dogajanj mladih v bazi in komuniste čudi, da mladi nimajo pripomb na tako delovanje. Tudi statut ZSM daje preveč prednosti le nekaterim problemom, obenem pa druge, prav tako pomembne, pušča ob strani.

Mladi generaciji bo potrebno predstaviti deviantne pojave v naši družbi, da bodo njihove poti v prihodnost pravilne. V družbi še nismo sprostiti revolucionarnosti mladih in v tem je tudi gradivo po mnenju razpravljalcev pomanjkljivo.

V USMERITVAH ZK pri uresničevanju dolgoročne gospodarske stabilizacije je potrebno posvetiti skrb rasti industrijske in kmetijske proizvodnje, izboljšanju preskrbe in rasti dohodka.

Odgovornost komunistov za vnaprej je posebno poudarjena pri spremljanju uresničevanja sklepov 8. seje CK in nudenju pomoči organizacijam, ki same problemov ne morejo reševati. Vsi komunisti v izvršnem svetu se morajo dogovoriti, da bodo stališča s te seje organizirano zastopali in jih uresničevali. O uresničevanju teh sklepov bo tekla obširna razprava na novemberki seji občinskega komiteja.

ERHATIC DARJA

## IZ OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA

## Občni zbori že v decembru

Teža aktivnosti, ki jih bo vodil občinski sindikalni svet v obdobju do zaključka koledarske leta bo v prvi vrsti namenjena pripravi na občne zbere osnovnih organizacij sindikata in sindikalnih konferencah. Skladno s statutom Zveze sindikatov Slovenije člani osnovne organizacije na občnem zboru predvsem ocenijo delovanje v dvehletnem obdobju, sprejemajo programsko usmeritev ter izvolijo izvršni in nadzorni odbor.

Prav z namenom, da priprava programa dela osnovne organizacije ostaja po svoji vlogi vpeta in tiste najzahtev-

nejše aktivnosti združenega dela je predsedstvo občinskega sindikalnega sveta pripravilo oziroma bolje povedano izdelalo program usmeritev, ki morajo najti mesto obravnave na slehernem občnem zboru.

Te usmeritve pa predstavljajo pravzaprav osnovo za razreševanje naslednjih vprašanj:

– oceni gospodarjenja in s tem v zvezi zagotavljanja pogojev za normalno proizvodnjo (oskrba z repromaterialom...) in uresničevanjem konkretnih stabilizacijskih programov v organizaciji združenega dela ter razporejanju dohodka.

– uresničevanju načela delitve po delu in njegovih rezultatov kot motiva za boljše gospodarjenje in upravljanje z družbenimi sredstvi

– krepitev organiziranosti združenega dela z vidika uveljavljanja dohodkovnih odnosov ter samoupravnega združenega dela in sredstev v delovni organizaciji in SOZD-u na osnovi povezanosti slovenskega in jugoslovenskega gospodarstva

– zagotavljanje socialne varnosti delavcev in njegovo doseganje preko prispevka k rezultatom dela ter krepitvijo vloge delavca pri odločanju o pogojih in rezultatih dela.

To pa so tudi aktivnosti, ki izhajajo iz nalog republiškega sveta zveze sindikatov pri uresničevanju dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije.

V tem obdobju bo občinski sindikalni svet izdelal tudi celovito analizo delovanja delegatskega sistema v združenem delu. Na podlagi konkretnih podatkov skupščin SIS in družbenopolitične skupnosti ter razprav v osnovnih organizacijah bo izdelal tudi vsebinski del ocene, na podlagi katerega bodo morale steči aktivnosti tudi po osnovnih organizacijah, saj so le-te po svoji vlogi »zadolžene« za učinkovito delovanje delegatskega sistema.

Tako kot je zapisano v sklepih občinskega sindikalnega sveta, bo le-ta tudi letos (v zimskem obdobju) preko kluba samoupravljalcev opravil v okviru rednega programa seminarja izobraževanja in predvsem usposabljanje delegatov.

## ZAKAJ TAKO?

## Na rob razpravi o statutu SPIZ-a!

V tem letu sta tako občinski sindikalni svet kot tudi OK SZDL vodila izredno razvejano javno razpravo o osnutku in predlogu pokojninsko-invalidskega zakona. Ob tem je bila organizirana tudi tematska selekcijska razprava. Sprejetih je bilo precej pripomb, pobud in predlogov, ki so bila kot skupna stališča tudi posredovana predlagatelju.

Najpomembnejše pripombe iz te razprave so bile v zakonu načelno opredeljene, konkretno pa naj bi jih zajel izvedbeni akt zakona – statut skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Žal pa je postopek tokrat ubral hitro pot in namesto, da bi se v razpravi pojavil osnutek statuta smo tokrat naleteli na sam predlog kljub opozorilom, ne samo iz naše družbenopolitične skupnosti – da je treba predlog prekvalficirati v osnutek in javno razpravo podaljšati, je bil omenjeni predlog 20. oktobra sprejet.

Soočamo se s situacijo, da s tako spejetim statutom ne moremo biti zadovoljni, saj bistvenih pripomb iz razprave v poglavju – predčasno upokojitvev (32. člen) ne zajema. Ne strinjamo se z določilom, da je za vsako leto predčasnega odhoda v pokoj odstotek za 1,5 in za vsako manjkajoče leto pokojninske dobe do 40 let (moški) oziroma 35 let (ženske) za 0,5 odstotka manjši od izračunane pokojninske osnove. Srečujemo se z največjimi odbitnimi postavkami v okviru jugoslovenskih republik in pokrajin, niso torej upoštevane niti priporočila republiških sindikatov v višini od 0,33 do 1 odstotka.

Od teh, v razpravi sprejetih stališč ne moremo odstopati zato smo zahtevali, da se ta odstotka uskladiše za vse republike in pokrajine enako. Takšen je sklep, ki ga je zavzel občinski sindikalni svet, ob tem pa so pripisali, da si bodo še naprej prizadevali, da s takšnimi argumenti, podprtimi v javni razpravi v bodoče uspejo. **Sindikati, kot delavska družbenopolitična organizacija mora upoštevati interese delovnih ljudi in zahtevati njihovo realizacijo.**

Tokrat je tekla razprava o tem življenjskem vprašanju delavcev, pa v končni fazi ni bila upoštevana njihova volja in beseda, zato je ob koncu zapisimo le željo, da se tvrstni primeri ne ponovijo!

## Mladi ocenjujejo svoje delo

Po sklepu predsedstva CK ZKS je v razpravi gradivo o aktualnih idejnopoličnih vprašanjih položaja, družbenopolitičnega organiziranja in delovanja mladih. Namen razprave je, da ZK na podlagi lastne idejno-politične prakse oceni idejnopolično usmerjenost mladih, njihov položaj v družbi in njihovo vlogo v političnem sistemu, organiziranost in delovanje mladih v združenem delu, vzgojno-izobraževalnem procesu in na področju interesnih dejavnosti ter vpliv delovanja ZK in drugih subjektivnih sil na mlado generacijo.

O tem gradivu že nekaj tednov razpravljajo osnovne organizacije ZK in ZSMS. Predsedstvo OK ZSMS je organiziralo štiri tematske razprave, na katere so vabljeni predstavniki štirinajsetih OO ZSMS.

O mladih in kmetijstvu so razpravljali mladinci iz Velikih Lašč, Želimijske, Turjake, Dvorske vasi, Roba in iz osnovne šole Primož Trubar Velike Lašče. Ugotovili so, da se zelo malo kmetov vključi v mladinsko organizacijo, ker večinoma nimajo časa za družbenopolitično delovanje. Še vedno je prisotna miselnost »le uči se, da ti ne bo treba delati«, namesto »da boš bolje delal«. Vseeno pa se veliko mladih iz teh krajev odloča za kmetijske poklice, tako da že ne dobe zaposlitve.

Poleg kmetijstva so spregovorili še o metodah dela v mladinski organizaciji in o povezavi z delom

delo, tudi dela ZK med mladimi ni čutiti, tako so se s sekretarjem ZK na seji dogovorili za boljše sodelovanje.

O problematiki usmerjenega izobraževanja in proizvodne prakse, ter o povezavi osnovne šole z delovno organizacijo so spregovorili povabljeni iz šestih osnovnih organizacij – KS Malči Belič, Rožna Dolina, SŠ za računalništvo, Inštituta Jožef Stefan, Tovila in iz doma srednjih šol.

Iz razprav mladih na gimnaziji je bilo čutiti, da veliko razmišljajo o tem kaj se učijo, da nimajo vpliva na to, kaj se učijo, da bi radi sami odločali o tem, pa nimajo možnosti. Veliko pripomb imajo na učne načrte, kjer ni pravega razmerja med strokovnostjo in splošnostjo, nekatere snovi so presplošne, druge je predmet obdelan preveč strokovno. Moti jih premalo učnih ur slovenskega jezika, premajhen poudarek vzgoji in neizpolnjevanje učnega načrta.

Mladi so izrazili željo, da bi se o problemih mlade generacije radi pogovarjali s predstavniki usmerjenega izobraževanja na republiškem nivoju. Izrazili so zahtevo naj se o njihovih problemih ne razpravlja le na vrhovih CK, ampak da predstavniki CK pridejo k njim in skupno osvetlijo probleme.

O zaposlovanju pa je bilo največ govora v Tobačni tovarni, KS Milan Česnik, Savskih elektrarnah, ter Srednji lesarski šoli.

Mladi so ugotovili, da vsi ti problemi, ki so v gradivu CK izhajajo iz delovanja zveze komunistov, njihove odprtosti, učinkovitosti, ugleda. Menili so, naj bi člani zveze komunistov najprej v svoji organizaciji razčistili nekaj pomembnih stvari in potem razpravljali o problemih mladine. Mladim v TTL je osnovna organizacija ZK v slabem vzgled, zdi se jim preveč zaprta, ne dobivajo zapisnikov njihovih sej niti ne vabil na seje, zato tudi ne vidijo pomena vstopa v ZK.

V gradivu je bilo zaslediti tudi stališče o tem, da je del mladine ideološko dezorientiran. Mladi, ki so razpravljali v TTL menijo, da je večina mladih privrženih samoupravnemu sistemu, se pa ne strinjajo z izvajanjem samoupravljanja v praksi, iz tega sledi tudi odklanjanje dela v ZK in ZSMS.

Poleg osnovnih tem so se mladi dotaknili tudi vprašanj demokratizacije odnosov v ZSMS. Mladi so kritizirali in ocenili svoje delo, napake in delo Občinske konference ZSMS. Dejali so, da je med osnovno organizacijo in občinsko konferenco vse preveč formalnih stikov in da je pohvalno, da jih člani OK obiskujejo po terenu, pri njihovem delu, to je bilo zaželeno predvsem iz organizacij, ki delujejo v krajevnih skupnostih. Predlagali so, da se namesto standardnih posvetov predsednikov, organizirajo posveti štirih, petih organizacij, ki po teritoriju mejijo skupaj, ker bi le tako lahko rešili skupne probleme in si pomagali ob krizah, ki kdaj pa kdaj nastopijo pri delu mladinske organizacije.

Nekaj kritičnih besed je bilo o kadrovanju. Mladi so bili mnenja, da preveč »vzememo« kadre le na delo OK in da se delegat iz osnovne organizacije le še redko oglasi na njihovem sestanku.

Ko bodo v občini zaključene razprave o tem gradivu bi bilo nedvomno zanimivo primerjati ocene in stališča iz obeh organizacij, čeprav se je mladina v občini odločila za razpravo zato, ker jo ocenjuje ZK, da bi o problemih mladih spregovorili tudi s stališča mladih, s tem pa bi tudi vsebinsko obogatili stališča ZK.

DARJANA ERHATIC



drugih organizacij v KS. Pogrešajo povezano delo vseh organizacij, saj še vedno prevladuje mnenje, da so mladi le zato, da delajo. Spregovorili pa so tudi o problematiki štipendiranja in zaposlovanja mladih.

O povezovanju mladinske organizacije z društvi so razpravljali mladi iz Brezovice in Notranjih goric, žal pa so bili odsotni predstavniki organizacij, kjer je društveno življenje kar dobro razvito (Podpeč-Prešerje in Vnanje Gorice). Pogovor je tekel o povezavi dela z kulturno umetniškim društvom, športnim društvom in s osnovno šolo. Pri skupnem delu je več tehničnih, kot vsebinskih problemov, za vsako stvar se zahteva vabilo, dopis, potrdilo. Povezava s SZDL je vzpostavljena le, če v kraju potrebujejo mladince za kakšno

## 30 let krvodajalstva

V soboto, 22. oktobra je bila v kinodvorani Vič slavnost v počastitev 30-letnice prostovoljnega, brezplačnega, anonimnega krvodajalstva. Slavnostni govornik je bil predsednik skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik Maks Klanšek.

V svojem govoru je poudaril, da je prostovoljno krvodajalstvo edinstvena, skupna akcija vseh delovnih ljudi, tako tistih, ki kri dajejo, kot tistih, ki jo prejemajo, prav tako tudi zdravstvenih delavcev, ki uporabljajo kri pri zdravljenju, zlasti pa tistih, ki organizirajo dejavnost krvodajalstva.

Po slavnostnem govoru je sledil kulturni program, krvodajalce pa je za začetek pozdravil Bojan Oberžan iz Zavoda za slepo in slabovidno

mladino. V svojem pozdravu je prisotnim ponudil v razmislek misel o tem, koliko mladih življenj bi bilo izgubljenih in koliko potrtih staršev bi stalo ob krsti svojih najdražjih, če jim v zadnjem hipu transfuzija ne bi rešila življenja. Marsikomu so prišle ob teh besedah solze v oči.

Sledili so nastopi mladih iz Zavada za slepo in slabovidno mladino, najboljše spisa na temo RK

## Letos 2.411

Občina Vič-Rudnik šteje 30.643 članov RK. Od tega 8.106 mladih članov in 3.506 mladincev. Aktivne RK imajo naslednje delovne organizacije: Hoja, Iskra Elektro-zveze TOZD Horjul, Iskra TOZD Elektro-zveze, Kovinska industrija Ig, Mercator TOZD Dolomiti, Rašica TOZD Konfekcija Horjul in Tobačna tovarna. Letni plan krvodajalstva načrtuje 2.250 krvodajalcev. Letos se je akcije udeležilo že 2.411 krvodajalcev ali 107 odstotka. Od tega pri rednih akcijah 2.015 krvodajalcev, klicali pa so 396 krvodajalcev.

pa sta prebrala učenca iz osnovne šole Oskar Kovačič in Bičevje.

Za konec kulturnega programa je moški pevski zbor iz Iške vasi pod vodstvom Vide Kopač zapel osem ubranih pesmi, sledilo je podeljevanje priznanj in prav tu se je videlo, da je v Sloveniji prav gotovo več kot sto tisoč krvodajalcev. Priznanja so dobili posamezniki – krvodajalci in organizatorji. Darovalci so bili večinoma iz delovnih organizacij, ob jubilejnem letu pa bo potrebno posvetiti še več pozornosti mladim krvodajalcem.

DARJANA ERHATIC

